



## 习近平在会见香港澳门各界庆祝国家改革开放40周年访问团时强调 在国家改革开放中实现香港澳门更好发展 共同谱写中华民族伟大复兴时代篇章

韩正参加会见



11月12日,国家主席习近平在北京人民大会堂会见香港澳门各界庆祝国家改革开放40周年访问团。

新华社记者 王晔 摄

兴业的龙头作用、市场经济的示范作用、体制改革的助推作用、双向开放的桥梁作用、先行先试的试点作用和城市管理的借鉴作用。习近平指出,40年改革开放,港澳同胞是见证者也是参与者,是受益者也是贡献者。港澳同胞同内地人民一样,都是国家改革开放的受益者,都是国家改革开放伟大奇迹的创造者。国家改革开放的历程就是香港、澳门同内地优势互补、一起发展的历程,是港澳同胞和祖国人民同心协力、一起打拼的历程,也是香港、澳门日益融入国家发展大局、共享祖国繁荣富强伟大荣光的历程。

习近平强调,中国特色社会主义进入了新时代,意味着国家改革开放和“一国两制”事业也进入了新时代。对香港、澳门来说,“一国两制”是最大的优势,国家改革开放是最大的舞台,共建“一带一路”、粤港澳大湾区建设等国家战略实施是新的重大机遇。我们要充分认识和准确把握香港、澳门在新时代国家改革开放中的定位,支持香港、澳门抓住机遇,乘势而上,培育新优势,发挥新作用,实现新发展,作出新贡献。

习近平对大家提出4点希望。  
一是更加积极主动助力国家全面开放。

在国家扩大对外开放的过程中,香港、澳门的地位和作用只会加强,不会减弱。希望香港、澳门继续带头并带动资本、技术、人才等参与国家经济高质量发展和新一轮高水平开放。特别是要把香港、澳门国际联系广泛、专业服务发达等优势同内地市场广阔、产业体系完整、科技实力较强等优势结合起来,提升香港国际金融、航运、贸易中心地位,加快建设香港国际创新科技中心,加强澳门世界旅游休闲中心、中葡商贸合作服务平台建设,努力把香港、澳门打造成国家双向开放的重要桥头堡。

(下转第3版)

公然兜售非标调和油,有的与居民厨房为邻……

## “黑加油站”为何屡禁不绝?

“新华视点”记者 章星星 何丰伦

没有防雷、防静电措施,没有消防设备,一些不法分子私自建加油站、改装油罐车,在街上公然揽客……

“新华视点”记者日前调查发现,在广西一些地方,有人非法销售国三、国四柴油以及非标调和油,造成车辆损害和环境污染。有的“黑加油站”就设在正规加油站边上“抢生

意”,有的与居民厨房为邻,成为公共安全“隐形炸弹”。近日,广西公安部门重拳出击,已打掉多个“黑加油站”。

10多公里路“黑加油站”多达12个,有人在正规加油站路边兜售“黑油”。

日前,记者在广西北海市云南南路一处停车场看到,3个锈迹斑斑的油罐藏身于众多大卡车之间。“高峰时这里有20多个油罐,相当于

一个成品油仓库,这些油罐大多接近报废期或已经报废。不法分子就用这些没有任何静电处置设施的危险油罐,给附近大货车加油。”中石化广西北海分公司有关负责人告诉记者。

记者调查发现,“黑加油站”过去兜售的主要还是柴油,如今,危险系数更高的汽油也被拿来自利。在南宁、钦州、梧州、防城港等地,一些不法分子自建加油罐,改装油罐车,在街面上公然揽客。在广西兴安县界首镇附近10多公里的路上,油罐车、“黑加油站”等违法加油点多达12个。

中石化广西北海一个加油站站长说:“有不法分子将厢式小货车改装为流动加油车,车内柴油、加油枪、计价器一应俱全,就在加油站路边兜售‘黑油’。”他说,一般情况下,该站每月柴油平均销售量为80吨。由于“黑油”泛滥,如今每月销售量下降30%。

业内人士介绍,国道沿线的沙石场、厂矿企业集中区、大型停车场、货车修理厂、居民楼附近都是“黑加油站”的密集分布区,针对运输车队、建筑工地等非法销售汽、柴油。

以钦州和防城港为例,据相关部门摸排发现,目前两地存在非法销售窝点60多个,流动加油车160多台,每月非法低价销售油品大約在7000吨以上。北海市区域内的黑窝点有三四百个,黑油车200辆。钦州市公安局的数据显示,当地公安部门自2016年9月以来已打掉非法经营的固定加油点超过40个,扣押油品200多吨,涉案金额超过5000万元。

(下转第2版)

## “真心实意帮怒江人过上好日子”

### 百城百县百企调研行

本报记者 杜 鑫

云南省怒江傈僳族自治州,98%以上的面积是高山峡谷,境内山高谷深、崎岖不平,最高海拔5128米,最低海拔为738米。山多、山大、山陡,“看天一条缝,看地一道沟,出门靠溜索、种地像攀岩”是这里的真实写照。

如今,在这个深度贫困地区,夜晚仰望天空,看到的不仅仅是点点“星光”,还有每家每户的灯光。

中国交通建设集团公司在这里开展对口扶贫工作20余年,与当地居民心手相连、守望相助。“我们真心实意帮助怒江居民过上好日子。”中交集团董事长刘起涛说。

近日,《工人日报》记者来到怒江,探寻中交集团在这里扶贫的故事。

#### 从网吧劝回校园

船春飞重新背起书包走进校园,已经一年多了。如今的他,憧憬着毕业后能找到一份合适的工作,挣钱为母亲治病。

家住怒江泸水市自扁王基村的船春飞,原本在泸水一中就读,成绩不错。因母亲身患癌症,几次手术后,家中负债累累,他选择辍学打工。

定点扶贫的中交集团派驻怒江的挂职干部王慧奇得知情况后,心里只有一个念头:必须让孩子回学校继续读书。“一个17岁的孩子,没有掌握任何技能,打工也拿不到太高的报酬,不会给家庭带来实质性的改变。”

在多次电话劝说未果后,王慧奇在一个深夜找到刚下晚班的船春飞。知道他月收入只有1400元后,王慧奇给他算了一笔账:一个月除吃住外剩下200元,一年省吃俭用也只能攒下2000多元,无法改善家庭状况。

(下转第3版)

## 习近平将出席亚太经合组织第二十六次领导人非正式会议,对巴布亚新几内亚、文莱和菲律宾进行国事访问并在巴新同建交太平洋岛国领导人会晤

新华社北京11月12日电 外交部发言人陆慷12日宣布:应巴布亚新几内亚独立总理达埃和总理奥尼尔、文莱达鲁萨兰国苏丹哈桑纳尔、菲律宾共和国总统杜特尔特邀请,国家主席习近平将于11月15日至21日对上述三国进行国事访问,并在巴新同建交太平洋岛国领导人会晤。其间,应巴布亚新几内亚独立国总理奥尼尔邀请,国家主席习近平将于11月17日至18日出席在巴新莫尔兹比港

举行的亚太经合组织第二十六次领导人非正式会议。

## 习近平《共建创新包容的开放型世界经济》单行本出版

新华社北京11月12日电 国家主席习近平2018年11月5日在首届中国国际进口博览会开幕式上的主旨演讲《共建创新包容的开放型世界经济》单行本,已由人民出版社出版,即日起在全国新华书店发行。

## 在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下——新时代新作为新篇章

本报记者 吴 铎思

“感谢工会组织3年来对我的支持。现在农场有员工10名,年产能达到20万公斤,年产值160万元,带动周边数百户的农户增收致富。”日前,福建省泉州市农民工创业培训班在永春县举行,农民工创业培训课堂搬到了“田间地头”。农民工创业扶助工程项目瑞莹家庭农场的负责人高伟民,在家门口与150多名创业农民工分享了“创业经”。

近年来,永春县总工会紧盯农业工人群体等新情况,围绕农民工创业需求,持续为他们提供创业培训、创业扶助等服务。

瑞莹家庭农场连续3年获得了县总工会提供的创业资金支持和培训指导,如今,该项目已成为泉州市农民工创业扶助工程中的典型示范点,该农场占地70亩,建设果蔬大棚设施4.8万多平方米。总投入260万元的超大蔬果园,可以进行长季节、反季节有机果蔬无土栽培,种植小西红柿、小黄瓜等时鲜蔬果。

为精准扶持农民工创业,永春县总工会出台了农民工创业扶助工程三年行动规划。规划明确:本地户籍的农民工,在本地务工的非本地户籍农民工,近两年从事种植养殖等特色农业及新兴服务等行业,或已有相关创业成熟计划的农民工,存在创业资金困难的农民工,都有资格申请资金及技术帮扶。

选取一批“小、新、特、可持续发展”的农民工创业项目,为其提供政策、资金和技术等“全程帮”。在资金支持上,积极协调财政、金融等部门,对扶助项目给予资金帮扶和信贷绿色通道等,对每个扶助项目给予15万元的创业扶助资金。县总工会每年对10个左右的农民工创业项目给予扶持,并其中2-3个突出典型的项目给予来年继续扶持的政策,以典型项目示范带动,扩大农民工创业积极性和覆盖面。

实施农民工创业扶助工程,除资金、技术扶持外,更重要的是为农民工创业者搭建合作交流的平台,形成合作共赢、互利互惠、资源共享的“创业联盟”。为进一步提升农民工创业者的整体素质,拓宽创业者的思维方式,永春县总工会通过组织农民工参加SYB创业培训(即创业培训与小额贷款相结合、以培训促就业、以创业带动就业的新型培训模式)等方式,提高了创业者的创新创业和科技意识。如泉州市劳动模范高伟民,不断钻研无土栽培技术,发明的3项成果获得了国家发明专利。

主动对接“乡村振兴”战略和农村精准扶贫,是永春农民工创业扶助工程的特色之一。一方面创建农民工创业专家服务队,进行全方位“无盲点”的创业辅导和政策支持,帮助农民工解决创业过程中遇到的技术难题;另一方面充分利用宣传资源,对农民工创业项目进行广泛宣传,提升项目知名度,以此带动创业项目旅游发展。

永春县委常委、县总工会主席张金发告诉《工人日报》记者,在工会的帮助下,一大批农民工创客实现了一个个个人“小目标”,勾画了一幅美丽乡村建设的新画卷。近3年,县总工会已扶持25个不同的项目,扶持资金总计160万元,带动374名农民就业。

## “双11”当天全国处理4.16亿快件同比增长25.68%

据新华社北京11月12日电 (记者赵文君) 国家邮政局监测数据显示,11日主要电商企业全网共产生快递物流订单13.52亿件,同比增长25.12%;全天各邮政、快递企业共处理快件4.16亿件,同比增长25.68%。再创历史新高。

今年,主要电商平台促销力度不减,加之微商拼团模式平台成为电商集中促销的新生力量,促进了旺季快递业务需求增长。

为做好旺季服务保障工作,邮政全行业超过300万名一线人员将投入旺季服务,转运中心、车辆等能力扩充20%,行业自有全货机达到110架,高铁运快递的路线已突破400条。快递电子运单普及率已超过90%,“小黄人”“蓝精灵”等自动化分拣、无人仓和智能分拣机器人逐渐规模化使用。行业科技人员已近万人,有的企业科技研发费用占比已经超过5%。

相比之下,快递投递末端的压力较大,全行业正在积极探寻多元方式解决。随着“快递入区”工程有效推进,全国范围内已建设4.7万个快递末端公共服务站点,投入运营近30万组智能快件箱,以住宅投递、智能快件箱投递和公共服务站投递等模式互为补充的末端投递服务新格局已初步形成。实施快递末端网点备案管理以来,10万多个末端网点获得合法身份,将有效缓解末端投递压力。

今年,邮政业加强布局全球服务链,努力实现“运全球、送全球”,行业企业携手海关升级清关效率,有的保税区甚至可以实现“秒级清关”,增加海外包机、跨境直邮线路和海外仓等多种服务。以俄罗斯为例,已有2000余个自提柜覆盖俄罗斯境内的390个城市,极大地提高了海外的投递履约效率。

经济学人智库报告显示,中国受访者对国家未来最乐观。英国经济学人智库当地时间11月12日发布的全球调查报告显示,中国受访者对未来最乐观。

经济学人智库最新报告,通过对全球50个国家的公民进行调查,剖析当今社会如何满足公民需求,公民如何看待国家进步以及这种进步与公民理想的社会愿景之间的关系。

与经合组织国家相比,亚非新兴经济体公民对国家治理更为满意。

中国、印度尼西亚和越南七成以上的公民认为国家正在变得更好。

其中91.4%的中国受访者认为中国将在未来10年继续进步,朝着建设更加美好的社会前进。

**导读**

本报今日第4版推出纪念改革开放40年特别报道

“到岗率高,从梦想到现实”

百城百县百企调研行

本报记者 杜 鑫

云南省怒江傈僳族自治州,98%以上的面积是高山峡谷,境内山高谷深、崎岖不平,最高海拔5128米,最低海拔为738米。山多、山大、山陡,“看天一条缝,看地一道沟,出门靠溜索、种地像攀岩”是这里的真实写照。

如今,在这个深度贫困地区,夜晚仰望天空,看到的不仅仅是点点“星光”,还有每家每户的灯光。

中国交通建设集团公司在这里开展对口扶贫工作20余年,与当地居民心手相连、守望相助。“我们真心实意帮助怒江居民过上好日子。”中交集团董事长刘起涛说。

近日,《工人日报》记者来到怒江,探寻中交集团在这里扶贫的故事。

从网吧劝回校园

船春飞重新背起书包走进校园,已经一年多了。如今的他,憧憬着毕业后能找到一份合适的工作,挣钱为母亲治病。

家住怒江泸水市自扁王基村的船春飞,原本在泸水一中就读,成绩不错。因母亲身患癌症,几次手术后,家中负债累累,他选择辍学打工。

定点扶贫的中交集团派驻怒江的挂职干部王慧奇得知情况后,心里只有一个念头:必须让孩子回学校继续读书。“一个17岁的孩子,没有掌握任何技能,打工也拿不到太高的报酬,不会给家庭带来实质性的改变。”

在多次电话劝说未果后,王慧奇在一个深夜找到刚下晚班的船春飞。知道他月收入只有1400元后,王慧奇给他算了一笔账:一个月除吃住外剩下200元,一年省吃俭用也只能攒下2000多元,无法改善家庭状况。

家住怒江泸水市自扁王基村的船春飞,原本在泸水一中就读,成绩不错。因母亲身患癌症,几次手术后,家中负债累累,